
 
 
 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 
 

Ata da reunião do Conselho Fiscal do Club Athletico Paulistano realizada em 23 
de abril de 2024, convocada nos termos do artigo 99 do Estatuto Social pelo seu 
presidente Sr. Rogério Borges de Castro com a seguinte ordem do dia: 
 

1 - Leitura e discussão sobre o relatório da prestação de contas do mês 

de março/2024; 

2 - Outros assuntos. 

                                                                                                                                                
Compareceram na reunião os Srs. Conselheiros, Rogério Borges de Castro, Reynaldo 
Smith de Vasconcellos Neto, José Alberto Soler Bezerra, Luiz Henrique Tibiriçá Ramos 
e Paulo Roberto Chiaparini. Estavam presentes os funcionários do Clube: Roberto 
Suzuki e Rodrigo Celli Martins. 
 
Deu-se início à reunião pelo senhor Roberto Suzuki, onde foi demonstrado aos 
senhores conselheiros o resultado geral e as principais variações do mês e do 
trimestre. As receitas operacionais encerraram o mês de março com uma variação de 
R$ 766 mil acima do orçado, sendo as principais receitas acima do orçado: receita com 
vendas de produtos que encerrou o mês com uma variação de R$ 560 mil acima do 
orçado, sendo as principais variações dos seguintes pontos de venda: R$ 216 mil do 
expresso, R$ 172 mil de restaurante do 1º andar e R$ 159 mil do sushi. As receitas de 
atividades encerraram o mês em R$ 127 mil acima do orçado. A principal variação 
nessa rubrica foi com a receita de mensalidades, que ficou R$ 137 mil acima do 
orçado, sendo as principais atividades: R$ 83 mil - Recanto Infantil, R$ 77 mil - Tênis e 
R$ 24 mil - Academia. Demonstrado o quadro detalhado das receitas com Ballet, 
Pilates e Tênis. Explicado aos senhores conselheiros sobre a realocação de gastos da 
Rotisserie que teve grande impacto na Cafeteria e Expresso. 
 
Foi levantada a questão pelo senhor Bezerra sobre a possibilidade de, ao invés de 
utilizar a metodologia 70/30 com alguns cursos, cobrar um valor menor nas 
Contribuições Sociais trazendo maior benefício aos sócios. Foram apresentadas pelo 
senhor Tibiriçá argumentos que justifiquem a cobrança. Foi também questionado se 
nas licitações (como no caso de salão de beleza, barbeiro e spa), se o preço de 
mercado é igual ao preço interno, quando os conselheiros comentaram com suas 
respectivas opiniões sobre o assunto. 
 
Foi solicitado também pelo senhor Bezerra uma reunião para entender melhor os 
números referentes a Bares e Restaurantes, em especial ao prejuízo que a área gera, 
como por exemplo as receitas e despesas do restaurante do 1º andar. Uma reunião 
será posteriormente agendada com a Controladoria para análise detalhada dos 
números. 
 
As despesas operacionais encerraram o mês em R$ 353 mil acima do orçado. As 
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principais variações foram no grupo de produtos de B&R que ficou em R$ 607 mil 
acima do orçado (acompanhando o aumento no valor de vendas) e o grupo de outros 
que ficou R$188 mil acima do orçado, devido dois novos processos trabalhistas que 
passaram a ser classificados como provável perda. Já nas despesas que ficaram 
abaixo do orçado temos o grupo de pessoal que encerrou o mês em R$ 507 mil abaixo 
do orçado. A principal variação foi em salários que ficou R$ 342 mil abaixo do orçado 
devido vagas do novo B&R Sport que ainda não foram preenchidas e R$ 244 mil com 
adequação de pessoal que se refere à nova rubrica para separar os valores com 
reajustes e aumentos de quadro, que aguarda o término do projeto de cargos e 
salários, que terminaria no mês de abril desse ano e deve terminar em junho. 
Demonstrado o quadro de Headcount, quando foi explicado pelo senhor Roberto que a 
economia terá continuidade pelo menos até o mês de junho, quando o projeto deverá 
ser finalizado. As despesas com materiais diversos encerrou o mês em R$ 141 mil 
acima do orçado sendo a principais variações com: material esportivo, com R$ 173 mil 
abaixo do orçado e; uniformes e EPIS com R$ 164 mil acima do orçado. 
 
O primeiro trimestre do ano encerrou com um superávit acumulado de R$1.603 mil, 
ficando R$ 403 mil acima do orçado. Os principais fatores que influenciaram 
positivamente para este resultado foram: R$ 251 mil de contribuição social; R$ 159 mil 
de multas e juros; R$ 729 mil de mensalidades; R$ 917 mil em salários; R$ 640 mil de 
encargos e R$732 mil de adequação de pessoal; Os fatores que influenciaram 
negativamente foram: -R$ 490 mil com professores; -R$ 444 mil vendas de B&R; -
R$447 mil produtos de B&R; -R$415 mil provisões e gastos processuais. 
 
Em março o headcount orçado foi 1.100 em comparação ao headcount realizado 1.037, 
tendo como maiores variações: 41 vagas em B&R, sendo 32 para o novo bar do campo 
que ainda não vai ser inaugurado; 13 vagas em Esportes, sendo 9 aprendizes; 8 no 
financeiro, principalmente para o novo Bar do Campo. 
 
Foi apresentado o gráfico de consumo de energia elétrica, quando surgiu a dúvida de 
qual o valor de compra e de utilização de placas solares, e qual a economia que está 
sendo gerada com as placas. A informação será solicitada para a diretoria de 
Patrimônio. 
 
Para o basquete foi levantada a questão sobre o valor de direito de imagem, o porquê 
do seu aumento e se existe pagamento para o mesmo atleta como PJ (direito de 
imagem) e CLT. A informação será solicitada ao RH. 
 
O resultado não operacional encerrou o mês de março com uma variação de R$ 3.035 
mil acima do orçado, onde a principal variação é decorrente de 5 taxas de admissão de 
100%. O resultado em março/24 fechou com um superávit de R$ 4.653 mil antes dos 
efeitos com depreciação, sendo superior em R$ 3.448 mil quando comparado ao 
orçado para o mesmo período. Após os efeitos da depreciação, o resultado de março 
apresenta um superávit de R$ 3,65 milhões. No acumulado do 1º trimestre, o resultado 
não operacional está acumulado em R$ 13 milhões, ou R$ 8,5 milhões acima do 
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orçado, devido principalmente às 14 taxas de admissão 100% realizadas até março, 
contra 3 orçadas. 
  
Foi demonstrado o quadro geral por diretoria do resultado operacional e não 
operacional, explicando as principais variações em cada diretoria. O quadro das taxas 
de admissão que no acumulado já temos no realizado 14 taxas 100% frente a 3 
orçadas. 

Também foi apresentado o quadro de B&R por unidade de negócio e foi demonstrado o 
Fluxo de Caixa, que encerrou o mês de março com recursos disponíveis em caixa de 
R$ 53.286 mil e os recursos com Projetos Incentivados fechou em R$ 3.978 mil. 
Questionado pelos conselheiros sobre o resultado de bares, que foi explicado pelo 
senhor Roberto.  

Demonstrado o quadro de patrocínio, apresentado os valores do recanto infantil e o 
quadro do basquete.  

Concluiu-se assim a reunião de apresentação das demonstrações de março de 2024 
sendo aprovadas as contas do referido mês.  

 
 
São Paulo, 23 de abril de 2024.    
 
 
 
 
Rogério Borges de Castro   ________________________________ 
 
 
 
Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto ________________________________ 
 
                                                                    
 
José Alberto Soler Bezerra                     ________________________________ 
 
 
 
Luiz Henrique Tibiriçá Ramos         ________________________________ 
 
 
 
Paulo Roberto Chiaparini    ________________________________ 
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